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Lubań, dnia 06.09.2017 r.

Działając na podstawie art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień
publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zm.), Dyrektor Pomorskiego Ośrodka Doradztwa
Rolniczego w Lubaniu udziela odpowiedzi na postawione zapytania dotyczące ogłoszonego w
Biuletynie Zamówień Publicznych pod nr 578311-N-2017 z dnia 28.08.2017 r. przetargu
nieograniczonego na wykonanie zadania pn. Zaprojektowanie i wybudowanie
odnawialnych źródeł energii dla Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w
Lubaniu - Zakup montaż i uruchomienie gruntowej pompy ciepła.

Pytanie 1
Przygotowując się do złożenia oferty proszę o informację czy Ośrodek Doradztwa posiada miejsce na
działce na którym mogłyby zostać wykonane 36 szt. odwiertów pionowych do zasilania pompy ciepła
(np. powierzchnia działki owym. 60m x 60m).

Odpowiedź 1

Dla celów wykonania odwiertów pionowych do zasilania pompy ciepła Zamawiający posiada
teren działek o numerach 666 i 217/83 obręb Lubań, na których zlokalizowane są budynki A i B
zgodnie z załączonym planem stanowiącym zał. Nr 3 do SIWZ. Odwierty należy lokalizować w
pierwszej kolejności na terenach zielonych działek, a w przypadku zaistnienia takiej
konieczności Zamawiający dopuszcza odwierty pod terenami utwardzonymi. W przypadku
konieczności lokalizacji odwiertów pod terenami utwardzonymi po stronie Wykonawcy jest
wykonanie rozbiórek oraz odtworzenia do stanu pierwotnego. Wykonawca winien również
zachować szczególną ostrożność przy robotach wiertniczych i instalacyjnych z uwagi na liczne
instalacje podziemne na terenie działek.

Pytanie 2
Czy w ramach zadania można zaprojektować pompy ciepła w ilości 2 szt. W wersji jednego
modułu? Czyli zamontowany będzie moduł z czterema sprężarkami?

Odpowiedź 2

Zamawiający dopuszcza zastosowanie dwóch pomp ciepła w ramach jednego modułu z
czterema sprężarkami. Należy przy tym pamiętać, iż moduł ma spełniać wszystkie warunki celu
jakiemu ma służyć.

Pytanie 3
Czy układ chłodzenia aktywnego z pompy ciepła może być realizowany poprzez odwrócenie
obiegu czynnika glikolowego z dolnego źródła czyli chłodzenie glikolem? Czy ma być to
typowa pompa układu chłodzenia aktywnego wodą lodową z wykazanymi punktami pracy
pompy ciepła na wytwarzanie chłodu?
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Odpowiedź 3
Zamawiający informuje, iż po stronie Wykonawcy jest zaprojektowanie i wykonanie ta ego
rozwiązania technicznego instalacji pompy ciepła, które będzie spełniało wszystkie wa
celu, jakiemu ma służyć i być zgodne z zapisami SIWZ.

Pytanie 4
Nawiązując do opisu Kryteriów oceny równoważności dla gruntowej pompy ciepła pkt. B.2.l
Programu funkcjonalno - użytkowego zgłaszamy wątpliwość co do zgodności opisu wy~ gań
dla pompy ciepła z ustawą Prawo Zamówień Publicznych. Zgodnie z art. 29 ust. 2 ust wy
Prawo Zamówień Publicznych przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, k óry
mógłby utrudniać uczciwą konkurencję. Stosownie do art. 7 ust. 1 ustawy Prawo Zamói ień
Publicznych zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie o udziel niu
zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktów ie
wykonawców. Zamawiający opisał wymogi w stosunku do pompy ciepła w taki sposób, k óry
wskazuje tylko na jednego producenta pomp ciepła dostępnego na rynku. Proszę o wskaz nie
min. Dwóch producentów spełniających wymogi. Zamawiającego bądź o opisanie przed&·otu
zamówienia zgodnie z zapisami ustawy Prawo Zamówień Publicznych w sposób nie
utrudniający uczciwej konkurencji czyli zapewniający możliwość wyboru spośród min. D I óch
producentów pomp ciepła dostępnych na rynku.

Odpowiedź 4
Respek~ując zapi~y ~st~wy Prawo Zam.ó,;ie~ Publicznych w kwestii do~yczącej zasad f isu
przedmiotu zamowiema należy przyjąć, ze w przypadku wskazania w dokume~ ach
stanowiących szczegółowy opis przedmiotu zamówienia pochodzenia elementu! na wy
producenta przytoczona nazwa określa jedynie przykładowy element przedmiotu zamó~ nia
o minimalnych wymaganiach. Zamawiający dopuszcza zaoferowanie równoważ ego
elementu przedmiotu zamówienia, jednak musi on posiadać nie gorsze parametry technid no-
użytkowe oraz musi spełniać założenia ( parametry docelowe) wynikające z projektu I raz
obowiązujących przepisów prawa. Zamawiający dopuszcza zastosowanie materiałó i
urządzeń równoważnych do wskazanych w specyfikacji dostaw, pod warunkied, że
zastosowanie ich nie spowoduje pogorszenia jakości przedmiotu umowy. Za materia y i
urządzenia równoważne zamawiający uznaje te, które posiadają takie same pararb try
techniczne i jakościowe, a zastosowanie ich w żaden sposób nie wpłynie negatywn~ na
prawidłowe funkcjonowanie rozwiązań technicznych czy funkcjonalnych przewidziany w
specyfikacjach oraz opisanych parametrach sprzętu i dostawy wyposażenia.

Otrzymuje:
l. Wykonawcy
2. Tablica ogłoszeń
3. Sip
4. a/a
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